

山西省第十六届运动会

魅力省运 活力山西

长图 | 褐马鸡吉祥



游泳比赛 火热进行

馆内座无虚席



泳池里,选手如鱼跃水,劈波斩浪;看台上,观众呐喊欢笑,此起彼伏。8月9日,第十六届省运会开幕之后首个比赛日,大同市体育中心游泳馆迎来了今夏最为火热的一天。当晚,近3000名观众的到来使得馆内座无虚席,大家一起见证了4枚金牌的诞生。

中,游泳往往被列为高需求比赛,媒体进场需要提前申请;观众更是一票难求,赛场之外聚集大量热人人群。一番激烈的争夺过后,在游泳比赛首日4个项目的决赛中,太原队一举夺得3枚金牌,晋城队夺得另外一枚金牌,东道主大同队收获一枚铜牌。游泳比赛为期5天,比赛按性别和年龄划分组别,在自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳中设置个人单项和全能、接力赛和男女混合接力等多个项目。比赛于上午和晚上进行,以预赛、决赛的形式决出名次。

金涛看来,游泳现在是青少年体育普及度比较高的一个项目。无论学校还是家庭,都将游泳列为青少年需要掌握的求生技能之一。大同市目前游泳人数估算有5000人左右,体校也会从这些参与游泳培训的孩子里选出一批好苗子进行专业的游泳训练。太原游泳队领队王琦介绍,深厚的群众基础,是太原泳军在省运会上的“制胜秘籍”。据了解,太原市许多游泳俱乐部组织的普通青少年比赛,参赛人数都能高达五六百人。广泛举行“童子军”游泳比赛,既为青少年提供了展示自我、愉悦身心的舞台,也有利于发掘游泳人才。

场。游泳是省运会的金牌大项,总计设置了78枚金牌。太原队派出了121名运动员参赛,位列各参赛队之首。而大同队,共有43名选手参赛。当晚,太原选手刘嘉杨及队友站在了男子U13组别4x100米混合泳接力冠军领奖台上。2018年全国游泳冠军赛在太原举办时,刘嘉杨目睹了孙杨在800米自由泳比赛中夺冠。如今,这位擅长蝶泳和自由泳的太原选手,像自己的偶像一样,把金牌挂在胸前。李清伟

省运会闭幕式 表演加紧排练

本报讯(记者 武跃林)“看排头,对整齐,踩着节奏来……”“记清楚站位,集中注意力,注意面部表情……”连日来,负责省运会闭幕式展演的学生和演职人员正在紧张有序地进行排练,共同为精彩的闭幕演出做最后的努力和冲刺。

“就这样打,对对对,一定要保持住!注意她的发球!”8月10日下午,大同大学体育馆内,乒乓球女单甲组第一阶段比赛火热开打,晋中队主教练常劲哲一边分析场上局势的变化,一边给队员加油打气,力求稳住队员的情绪。面对关键球的争夺,过于逼近的比分,使得赛场上的气氛更加焦灼,双方选手都在屏息凝神,不断寻找最佳突破口,这场16进8的比赛,不仅是技术的比拼,更是双方心理素质的对决。面对对手出现的微小失误,16岁的晋中队员王佳一迅速反击,调动全身力量,拉、提、扣、杀,动作一气呵成,乒乓球在球拍的挥击下,在空中划出一道美丽的弧线,得分!王佳一抓住了这个转瞬即逝的有利时机,成功拿下比赛!赢得胜利的王佳一激动地冲向教练,分享此刻的喜悦。

奋力拼搏 不负韶华 ——乒乓球比赛火热进行

评价。截至目前,晋中队已获得丙组男女团体、丙组男女双打、甲组女双、乙组女双6枚金牌,是目前乒乓球比赛金牌数量最多的队伍。“上一届省运会我们获得3枚金牌,现在已超过上一届的金牌总数,明天我们还有冲金点!”面对好成绩,常劲哲冷静地分析道,“队员们卸下了心理包袱,敢打敢拼,从容面对,才有了今天的好成绩,荣耀属于他们!”除了努力拼搏的运动员和坐镇指挥的教练员,赛场上还有一支训练有素的队伍,便是维护比赛公平公正的裁判员团队。据大同赛区总裁判长武志刚介绍,本届省运会56名乒乓球裁判中共有国际级裁判员6人、国家级裁判员11人,其余均为一级裁判员。1972年就曾代表晋中队参加省运会的武志刚表示,裁判员团队必定以自身过硬的专业技术、良好的职业道德为比赛的公正性保驾护航。

据了解,本次省运会乒乓球比赛共设7个项目,分别是男子单打、男子双打、女子单打、女子双打、男女混双、男子团体、女子团体,按年龄分为甲、乙、丙等多个组别,共有10支代表队的279名运动员参赛,最终将诞生21枚金牌。李强

朔州:省运会带动旅游再升温

兴办一场会,带动一座城。在这个活力四射的8月,朔州以“省运+旅游”,与来自四面八方的选手在传递体育快乐激情的同时,也与外地游客共赴一场“塞上绿都”的清爽之约。巍巍洪涛山、悠悠桑干河见证了中原农耕文明与草原游牧文明在这里碰撞交融。朔州,这座“雁门关外第一城”,在数百年纷飞的战火中守卫着边关,也守护着辽金文化源远流长。省第十六届运动会的召开,给朔州“体育+旅游”融合发展带来了新机遇,实现了“一人参赛家人旅游,一人观赛多日消费”的新格局,大大延伸了体育产业链条。

一窥千年前匠心的绝妙;驻足崇福寺祈福,一寻悠长岁月里人们对美好不变的期盼……“不错,不错,很有八达岭长城的风采。以前孤陋寡闻没想到朔州有这么好的明长城。”陪孩子一起来参加拳击比赛的阳泉家长王礼感佩道。“都说‘百闻不如一见’,没想到今天不仅见到了木塔,还能将木塔‘带回家’呢!”在木塔景区内的文创柜台前,来自太原的游客范女士高兴地向记者展示着刚刚印好的明信片。为了弥补游客无法登塔游览的遗憾,景区还引进了VR+3D影像技术,使游客可以“身临其境”畅享木塔构造之奇妙。

接待酒店:全力保障服务省运会

省运会定点接待酒店是做好省运会后勤保障的重要窗口。我市各接待酒店在服务方面做足了功夫,确保以最佳状态迎接省运会,为参赛选手提供优质暖心服务。“您好,有什么可以帮您?”一走进四季平朔大酒店,工作人员便热情地走上前询问。作为省运会指定接待酒店之一,四季平朔大酒店在接待工作开展前,召开了全员安全保障工作会议,从餐厅摆台、菜谱制定,到客房床品、物品摆放,消防安全、应急设备设施检查以及员工礼仪、接待细节进行反复研讨和演练,为优质服务打下了坚实基础。

该酒店住宿部经理景飞告诉记者:“我们组建了专门的服务团队,为运动员提供全流程服务,从办理入住手续,再到进入房间,都有专人全程对接,并向运动员详细介绍酒店的安全管理措施,确保以最热情、周到、得体的服务做好接待工作。相信通过我们大家的努力,这次省运会一定是办赛精彩、比赛出彩、服务添彩。”为了确保食品安全,该酒店强化了一以贯之的“三严”措施,严把源头安全、严管餐饮服务、严查风险隐患。所有采购的食材一律抽样检测,并且留样待

省运会闭幕式舞台搭建和设备调试工作已就绪

本报讯(记者 武跃林 杨瑞君)“LED大屏幕已经安装调试完毕,可以显示画面了。”记者走进平朔体育馆看到舞台基本构架已完成搭建,青春洋溢的大学生们正在进行第一次进场彩排。盛会在即,万众翘盼。为确保省运会闭幕式顺利进行,连日来,市文旅集团上下全力推进筹备工作,目前,闭幕式场馆舞台搭建和设备调试工作已基本就绪。渲染灯、点阵灯、频闪灯、染色灯,音质较高的立体音响……各式各样的设备器具逐一到位。“为了给闭幕式营造最佳现场效果,为观众呈现一场视觉盛宴,本

届运动会我们将使用7种类型的灯光,可以根据演出需要随时变换颜色、调节方位。同时还能构造出形式多样的漂亮图案烘托出绚丽多彩的气氛,达到出人意料的效果。”负责本届运动会闭幕式的灯光老师介绍道。据了解,本次运动会闭幕式的整体表演区+搭建区域覆盖面积约16000立方米。主屏幕尺寸为25米x7米,加侧屏可达到40米,音响系统44支,灯光近500台。舞台造型围绕体育、文化地标以及地方特色提炼设计,体现奖杯、火炬、太行山、广武长城以及应县木塔等山西、朔州

然不同凡响。我尤其喜欢那个隔扇门窗,上面那些玲珑古朴的窗花,有钱纹形、雪花纹、菱花纹、莲花纹、椒眼,风格古朴、刀法纯熟,真佩服古人的匠心独运。”正在朔城区崇福寺弥陀殿前欣赏雕花门窗的北京游客白伟告诉记者。在省运会开幕第3天,朔州老城内游人如织,游客在古色古香的四合院里徜徉,青砖黛瓦的古朴幽静,让人身心沉浸,累了坐在街边的凉亭出神凝望,放空身心,更有心静自然凉的体会。“我是陪我外甥来参加比赛的,利用空闲之余,去神头古镇坐了游船,玩了漂流,吃了虹鳟鱼,喝了羊杂,这里泉水喷涌、山清水秀,风光旖旎,真不愧是‘塞上小西湖’。”吕梁游客刘睿兴致盎然地说。体育牵引、文化赋能、旅游带动,为朔州经济社会发展赋能添彩,实现了“办好一次会,搞活一座城”的初衷。记者 武跃林

特色元素。全面展现山西魅力与运动风采,展现塞上绿都人与自然和谐共生的现代化图景。目前,闭幕式筹备工作已步入后期阶段,为期十天左右的舞台搭建工作已全部结束。之后,相关的走台、对光及联排、铺设地面、增设冰屏(格栅屏)等工作将随之进行。据市文旅集团相关负责人介绍,本届运动会闭幕式将借助科技打造新亮点,通过将科技感、创新性、艺术完美融合,在我市首次运用巨幕大屏、数控立屏、纱幕等手段进行艺术表达,通过声光电投影打造6D舞台。



朔州:志愿服务 为省运会添彩

志愿服务是保障省运会赛事顺利进行的重要力量。省运会期间,应县组织50多名大学生志愿者,为参赛人员提供全方位志愿服务保障,接下来,我们一起来看看他们的风采。

在省运会赛场内外,处处活跃着志愿者的身影,他们检录验证、记录成绩、引导嘉宾、维持秩序等等,和赛会融为一体,为前来参赛、观赛的人员提供贴心、周到、专业的帮助和服务,展示出文明有礼、热情好客的朔州人形象。

志愿者李晔涛说:“在志愿服务过程中,我的主要工作是计时员。这一工作其实并不难,需要我们三人保持专注力,同时做好与场上裁判的配合。我们每一个人都在尽自己最大的努力为运动员服务,为这场赛事的顺利进行开展服务。”

“作为一名大学生青年志愿者,我时刻谨记‘当好东道主,喜迎宾客’的口号,尽心尽职服务好大家,虽然每天工作的时间很长,但是志愿工作并不单调枯燥,我在服务过程中结交了许多好友,也懂得了志愿服务的精神所在。”志愿者赵科如是说。志愿者负责人李明星介绍说:“在省运会短短的五天里,我感触颇多,也看到许多和我一起为省运会圆满成功举办而努力的人,我们愿意用实际行动来实现自我奉献社会的人生价值。”

记者 刘希军 李妍